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Quali dispositivi utilizzi per 
svolgere le attività di DAD?

3%
7%

77%

13%

Smartphone Tablet Pc Laptop
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41%

4%

44%

8% 3%

Scarsa qualità della connessione

Mancanza o disponibilità limitata di dispositivi hardware

Difficoltà nel mantenere la concentrazione

Blocchi personali nell'esprimersi su piattaforma

Quali problematiche hai 
riscontrato nello svolgimento 
delle attività in DAD?



Quanti corsi dell’anno accademico 2020/2021 
hai seguito?

18%

37%

45%

1-3 4-6 più di 6



Come valuti, nel complesso, l'esperienza di 
DAD da 1 (Negativo) a 5 (Eccellente)

7%

13%

20%

27%

33%

1 2 3 4 5



Aspetti positivi dell'esperienza di 
didattica a distanza

3%

27%

54%

11%

5%

Migliore interazione studente/docente
Migliore organizzazione del tempo dedicato alle attività didattiche
La comodità di seguire le lezioni da qualsiasi luogo
La disponibilità immediata di materiale usato a lezione
Nessuna



Aspetti negativi dell'esperienza 
di didattica a distanza

58%
20%

10%

12%

Mancanza della vita universitaria
Bassa interazione con gli altri studenti durante la lezione
Minore interazione con il docente durante la lezione
nessuna



Potendo scegliere, preferiresti le 
lezioni in presenza o a distanza?

57%

43%

In presenza A distanza



Se preferisci le lezioni a distanza, perchè?

22%

23%

55%

Riduzione dei tempi e costi (mezzi di trasporto, affitto, ...)
Prevenzione rischi sanitari
Comodità e migliore organizzazione del tempo per lo studio



Se preferisci le lezioni in presenza, perchè?

52%

26%

22%

Migliora ilegami che si creano con gli altri corsisti e gli scambi di idee
Migliora il processo di apprendimento
Comunicazione diretta, fatta non solo di parole e ascolto, ma di gestualità
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